

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ РАЗВИТИЯ ПРОГРЕССИВНОЙ КУЛЬТУРЫ

История мировой цивилизации свидетельствует, что все, что создало гениям и талантам народов, трудом многих поколений, все, что составляет золотой фонд человеческой культуры, — все это плод мирового труда. История свидетельствует и о том, что на досуге, сотни лет отбрасывались назад народы в своем материальном и духовном развитии в результате опустошительных вражеских нашествий, грабительских войн, колониального разбоя.

Погутчительным примером служат мировые войны нашего века, развязанные империалистами, одержанные бедовыми идеями о мировом господстве во имя баснословных барышей. Известно, например, что ООН огромным большинством голосов вошли разрешение, обнаружив Атлантику, Францию и Израиль вывести свои войска из Египта. Агрессоры пренебрегают этими решениями, волей народов.

Значит, должен быть услыхан голос миролюбивых сил. Всемеру содействовать этому — долг мастеров культуры.

Враги мира и дружбы народов — это ничтожное меньшинство населения земного шара. Но в их руках власть, которую они умеют использовать покровом буржуазной демократии. В их руках тонкое искусство эксплуатировать миллионы трудящихся, разделить и властвовать. Они стремятся отвлечь внимание широких народных масс лицем крахобелия, человеческого гигиенизма, расизма, лицем реакционной буржуазной культуры. И мы видим недавно, к чему это ведет. Это воспитанные в духе «культуры» ванды и убийцы разрушали культурные ценности в Египте. Консервы из кистей и руки памятников культуры на улицах Будапешта — дело рук фашистских младчиков — воскрепляют жуткие сцены времен инквизиции и гитлеризма.

Стрепты прогрессивную, гуманистическую культуру — значит нестись бороться за мир, постоянно разоблачать крахобелия, расизм, человеческого гигиенизма во всех его видах, бороться против гастрольного агрессора, в душе наполняющих памятники культуры, горят книги, отменены некоторые международные гастроли, отложены фестивали, не состоялись долгожданные встречи учёных и т. д.

Закономерно, что деятели культуры всегда были поборниками мира и дружбы между народами. И сейчас во всех странах прогрессивная интеллигенция активно выступает против поджигателей войны, сознавая, что мир — важнейшее условие развития цивилизации и прогрессивной культуры.

За последние время международная обстановка серьезно обострилась. Англия, Франция, Израиль совершили вооруженное нападение на Египет. Ветер разносит над песками Африки пепел с пожарищ, вызванных бомбами агрессоров. Газеты посыпывают снимками, запечатленными взрывом колонизаторов. Тысячи жителей Порт-Саида пострадали от развалин зданий, десятки тысяч остались без крова. Поврежден Суэцкий канал, в этом районе разорвано международное судоходство. Англо-французские и израильские агрессоры оккупировали Египет. Они собираются держать там свои войска, пока не будут достигнуты цели, ради которых они развязали агрессию. На днях в ООН сирийский делегат сообщил о концентрации франко-израильских войск на сирийской границе. Все это создает опасное для дела мира положение, остро стоит перед выборами вопрос об угрозе третьей мировой войны, новых отвратительных преступлений нацизма.

— Вот агрессоры из Египта! Высекли англо-французские и израильские войска из Египта! Возместите ущерб, нанесенный населению и хозяйству сириец Египту! Быстро восстановите за счет виновников агрессии Суэцкий канал! — твердо требование миролюбивых народов, большинства человечества. И это требование горячо поддерживают прогрессивные деятели литературы, искусства, науки и техники. Их рукой написаны гневные строки протеста и призыва в обращении, с которым Германский Совет мира обратился к таким же советам в Бельгии, Австралии, Франции и Израиле. В университете Англии созданы советы защиты против интервенции. В Кембридже и Оксфорде профессора и студенты активно участвуют в борьбе под петициями против нападения на Египет. В сознании

личин передовой интеллигентии крепнет убеждение, что сейчас не может быть места благодушию и беспечности, что необходимо тому, как в предвоенные годы великий советский писатель А. М. Горький said: нужным поставить вопрос: «С кем вы, мастера культуры?» Этот вопрос сейчас остро стоит перед совестью каждого.

Призывающие бесцеремонно ходить в колониальных странах, агрессоры, как видно, намерены отзыться от мысли слыть вернуть себе то, что они то и разрушивают в странах Азии и Африки. Известно, например, что ООН огромным большинством голосов вошли разрешение, обнаружив Атлантику, Францию и Израиль вывести свои войска из Египта. Агрессоры пренебрегают этими решениями, волей народов.

Значит, должен быть услыхан голос миролюбивых сил. Всемеру содействовать этому — долг мастеров культуры.

Враги мира и дружбы народов — это ничтожное меньшинство населения земного шара. Но в их руках власть, которую они умеют использовать покровом буржуазной демократии. В их руках тонкое искусство эксплуатировать миллионы трудящихся, разделить и властвовать. Они стремятся отвлечь внимание широких народных масс лицем крахобелия, человеческого гигиенизма, расизма, лицем реакционной буржуазной культуры. И мы видим недавно, к чему это ведет. Это воспитанные в духе «культуры» ванды и убийцы разрушали культурные ценности в Египте. Консервы из кистей и руки памятников культуры на улицах Будапешта — дело рук фашистских младчиков — воскрепляют жуткие сцены времен инквизиции и гитлеризма.

Стрепты прогрессивную, гуманистическую культуру — значит нестись бороться за мир, постоянно разоблачать крахобелия, расизм, человеческого гигиенизма во всех его видах, бороться против гастрольного агрессора, в душе наполняющих памятники культуры, горят книги, отменены некоторые международные гастроли, отложены фестивали, не состоялись долгожданные встречи учёных и т. д.

Закономерно, что деятели культуры всегда были поборниками мира и дружбы между народами. И сейчас во всех странах прогрессивная интеллигенция активно выступает против поджигателей войны, сознавая, что мир — важнейшее условие развития цивилизации и прогрессивной культуры.

За последние время международная обстановка серьезно обострилась. Англия, Франция, Израиль совершили вооруженное нападение на Египет. Ветер разносит над песками Африки пепел с пожарищ, вызванных бомбами агрессоров. Газеты посыпывают снимками, запечатленными взрывом колонизаторов. Тысячи жителей Порт-Саида пострадали от развалин зданий, десятки тысяч остались без крова. Поврежден Суэцкий канал, в этом районе разорвано международное судоходство. Англо-французские и израильские агрессоры оккупировали Египет. Они собираются держать там свои войска, пока не будут достигнуты цели, ради которых они развязали агрессию. На днях в ООН сирийский делегат сообщил о концентрации франко-израильских войск на сирийской границе. Все это создает опасное для дела мира положение, остро стоит перед выборами вопрос об угрозе третьей мировой войны, новых отвратительных преступлений нацизма.

— Вот агрессоры из Египта! Высекли англо-французские и израильские войска из Египта! Возместите ущерб, нанесенный населению и хозяйству сириец Египту! Быстро восстановите за счет виновников агрессии Суэцкий канал! — твердо требование миролюбивых народов, большинства человечества. И это требование горячо поддерживают прогрессивные деятели литературы, искусства, науки и техники. Их рукой написаны гневные строки протеста и призыва в обращении, с которым Германский Совет мира обратился к таким же советам в Бельгии, Австралии, Франции и Израиле. В университете Англии созданы советы защиты против интервенции. В Кембридже и Оксфорде профессора и студенты активно участвуют в борьбе под петициями против нападения на Египет. В сознании

ПО ТЕЛЕФОНУ ИЗ БУДАПЕШТА

ЭТО БЫЛИ ВАНДАЛЫ!

Фашизм легко узнать по почерку. Этот почерк заряжен и убийца был одинаков и в гитлеровском Берлине, и в городе Мадриде, и в оккупированном Севастополе. Этот почерк узмы и мы в Будапеште в дни, когда здесь сыгралась белый террор. Много писали о преступлениях, совершенных контрреволюционными бандитами, промазавшимися к маюской демонстрации молодежи Будапешта и совершившими одно из самых подлых преступлений против венгерского народа. Много писали о зверствах хорватско-фашистских террористов, об их глубокой ненависти к народно-демократическому строю и попытках реставрации капитализма в Венгрии. Я хочу хотя бы кратко напомнить о тех фактах, в которых со всей ясностью проявилась опасность, павшая над венгерской культурой в дни разгула террористических банд.

Фашизм и культура несовместимы. И уже 23 октября, в первый день событий в Венгрии, это сказалось в полной мере. Вечером бандиты совершили налет на магазин «Международной книги» «Горизонт», находящийся в самом центре города. Весь разбиты деревя и окна; тысячи томов книг, написанных величайшими мыслителями и писателями, были выброшены на улицу и разбросаны в огромном костре. В этот жест ленте портреты, картины, плакаты. Со второго этажа обсыпалась пластика с записями произведений Глинки, Чайковского, Виоле и других великих музыкантов. В один из разгаров подбрасывали новые книги, а вокруг стояли какие-то люди, которых трудно назвать людьми, а maybe даже танцевали,

воскрешая в памяти картины гитлеровского разбоя 30-х годов. 2 октября нацисты изменили здание Педагогической библиотеки. Серьезный ущерб нанесен Историческому музею в огне журнальных и газетных пламенем, быстро сгорают, а черные, скореешие листы, дымчатые листы, сгорают в огне. С горечью надо сказать, что многие деятели культуры всех стран мира открыто и прямо заявляют, что свой первейший долг, гуманистическую обязанность они видят в том, чтобы и вперед отдавать все свои силы, свое творчество делу мира и дружбы между народами, взаимообогащению их духовной культуры.

Так пусть же во всех странах усиливается благородная деятельность мастеров культуры, направленная на сохранение и упрочение мира, дружбы народов.

На улицах Будапешта фашисты жгли кости из книг.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 141 (533)

Четверг, 29 ноября 1956 года

Цена 40 коп.



Кадр из цветного широкоскринного художественного фильма «Пролог».

Талантливые представители румынского искусства

Радостным праздником сердечного и советского — являются выступления Фердинанд Вайса.

Первый концерт румынского дирижера назначен в Москве на 26 декабря в Большом зале Консерватории. Екатерина Вильчук, помимо концерта, выступит в спектакле Большого театра.

Румынские гости продолжат в СССР до 7 января. Они дают несколько концертов и в других городах СССР.

РИГА, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня в Ригу приедет делегация из Румынии, состоящая из известного дирижера Константина Сильвестра, певицы Миодруда Кач, певицы Екатерины

Вильчук и пианист-аккомпанристор Фердинанд Вайса.

В середине декабря на гастроли в СССР приедет группа румынских музыкантов: известный дирижер Константин Сильвестр, певицы Миодруда Кач, певица Екатерина

Вильчук и пианист-аккомпанристор Фердинанд Вайса.

В середине декабря на гастроли в СССР приедет группа румынских музыкантов: известный дирижер Константин Сильвестр, певицы Миодруда Кач, певица Екатерина

Вильчук и пианист-аккомпанристор Фердинанд Вайса.

Вильчук и пианист-аккомпанристор Фердин

